



现代快报记者跑两会 互动热线: 96060

“吃鸡肉不会感染禽流感。”农业部部长韩长赋日前在发布会上为家禽业“正名”，打包票吃鸡安全。然而，广东昨天又新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例。这下又引起了网友的担心，悲观地吐槽：“短时间内，炸鸡和啤酒也拯救不了家禽业了”。现代快报记者昨天了解到，对于家禽业遇冷的现状，两位人大代表不约而同建议，应立即将“人感染H7N9禽流感”改名为“甲型H7N9流感”，以拯救家禽业。

现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟

家禽业遭遇“寒冬”，而病毒传播途径尚未搞清

# 江苏代表建议：给H7N9禽流感改名

## 背景

### 去年家禽业损失1000亿元

去年3月以来，我国一些地区相继发生了人感染H7N9禽流感事件。一时之间，老百姓谈禽色变，家禽业迅速遇冷。

全国人大代表、江苏南通大学附属医院副院长刘璠给出了一组数据：据测算，2013年全行业损失1000亿

元，占产值的近20%。今年1月行业损失200亿元，占产值的30%以上。现在中小型家禽企业大量歇业，大型龙头企业将减产30%，种禽企业减产30-50%。一些银行取消了对家禽业的贷款或逼迫还贷。许多企业资金链断裂，家禽业已陷入崩溃边缘。



刘璠 网络图片

## 建议

### 改名为“甲型H7N9流感”

在刘璠看来，上述事件定义并命名为“人感染H7N9禽流感”，致使消费恐慌，这是家禽业陷入困境的主要原因，而这实际上是不科学、不合理的。

据悉，国家流感参考实验室检测表明，此次人感染“H7N9”病毒为偶发、散发型，并未发生人间有效传播。到目前为止，没有足够证据证明病毒是通过家禽直接传播给人的，病毒传播途径尚未搞清，养禽场也未检出H7N9流感病毒，家禽从业人员很少感染。

世界动物卫生组织、联合国粮农组织指出，H7N9流感病毒在人、

禽体内都可检测到，用某种特定动物命名不科学、不合理。而联合国粮农组织、世界动物卫生组织以及世界卫生组织三大国际组织发布《甲型H7N9流感病毒术语规范》，建议对于媒体沟通，使用“H7N9”或“H7N9病毒”这样的词汇代替。

但我国有关部门未予采纳，仍以“人感染H7N9禽流感”对媒体发布。对农业部建议改为“H7N9流感”的要求，也以“将会引起相关国际组织、国家质询，并可能引起公众对当前疫情防控工作的误解”为由予以拒绝。刘璠认为，这样的命名不科学不合理。

无独有偶，来自广东的全国人大代表陈瑞爱早在1月25日就向全国人大提交了一份建议，并在标题冠以紧急建议，希望更改“H7N9禽流感”病毒名，改名为“甲型H7N9流感”，并且附上80家禽养殖企业的签名。

现代快报记者注意到，其实争议较大的就是“禽”要不要出现在名字中。据报道，世卫组织在接受媒体采访时回应，在国际专家和一些相关部门达成一致意见之前，依然保留这个病毒目前的官方名字。媒体如需要，可用“H7N9”或“H7N9病毒”等简称。

## 回应

### 农业部：正和有关部门研究扶持措施

农业部部长韩长赋日前在发布会上表示，只要是正常渠道购买、经过检疫合格的禽肉都是安全的，可以放心食用。并强调，到目前为止，全国还没有发现一例家禽H7N9流感疫情；还没有检测到养鸡场里有这个病毒；各方面研究确定，70摄氏度高温就可以杀死这个病毒，只要加工时烹调透，鸡肉不会带病毒。

对于目前家禽养殖业因受禽流感影响面临的全面亏损困境，韩长赋表示，农业部目前正和有关部门商量，研究扶持措施，准备对种禽场以及收购加工禽肉的龙头企业出台一些扶持政策。目前一些省份已出台了政策。

## 两会短新闻

### 茅台和五粮液：告别“发酒疯”

正在北京出席全国两会的全国人大代表、贵州茅台酒股份有限公司董事长袁仁国表示，当前，中国白酒行业“遇冷”是受国际国内经济大环境以及白酒行业自身产能积累等多方面因素影响，八项规定只是加快了这一天的到来。

另一位全国人大代表、宜宾五粮液集团董事长唐桥则表示，市场应当看到，“我们现在面临的困难主要是中国白酒行业在之前一段时间自身发展的不理性。如果一个行业的成长只建立在政府消费的基础上，是注定不能成功的。”

唐桥用“发酒疯”来形容中国白酒过去十年发展状况。“‘三公’消费确实推高了酒价，酒企应清醒认识到，过去取得的高成长不是来源于品牌、品质的提高和成本控制，也不是靠优良服务，现在应该把注意力重新放到市场和消费者身上去。”他说。

袁仁国说，“中央规定严格限制公务消费，各地执行都很好，这也给私人消费带来了很大空间。我们把公务消费转向商务消费、个人消费，效果明显。去年茅台产量增长17%，销售收入增长12%，达到402亿元，这说明茅台回归正常销售状态。”

同时茅台和五粮液正加快进军全球市场步伐。

据新华社新媒体专电

## 全国政协委员、三胞集团董事长袁亚非：彻底取消“路条”，民企才能轻装上阵



袁亚非 通讯员供图

2014年将是全面深化改革之年，正在举行的全国两会，民营企业的发展也是代表委员们关注的热点问题之一。3月7日，在政协举行的界别联组会议上，全国政协委员、全国工商联常委、三胞集团董事长袁亚非的发言赢得全场掌声，他表示，在本轮的深化改革中，相对于国有企业，民营企业将获得更多机遇。建议要让民营资本“轻装上阵”，应再扫除几道门槛，“发展混合所有制不能只拿国资做点缀，民营经济也应享受平等规则。”

现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟

### “审批”改“备案”后，不要增加隐形门槛

党的十八大以来，本届政府大力推行审批制度改革，已经取消、下放的审批事项达416项。3月5日，李克强总理在政府工作报告中表示，今年将再取消和下放行政审批事项200项以上。

一段时期以来，陆续取消、下放的审批事项，其中一部分由“审批”改为“备案”，极大地激发了民营企业的投资热情。然而，众多民营企业对这项放权政策的彻底性有点担忧，认为将报批制度改为报备制度后，前置评估项目依然较多，报备前会不会依然需要“路条”？“原来报批还有明显的回复时间，现在报备反而不明确了，很多时候还是需要先有‘路条’，然后再准备报备材料，感觉并不比原来简单。”袁亚非称，行政审批权下放本

是一件好事，怕只怕，“玻璃门”擦亮了，“天花板”抬高了，隐性障碍依旧存在。只有进一步明确报批报备规则，才能把政策落到实处。对此，他建议，应进一步明确“报备”与“报批”的关系。同时，要解决类似“路条”性质的前置性审批“再备案”的问题，让“备案”成为真正意义上的事后备案。

### 不能只拿民营做点缀，敞开胸怀才能开大门

2014年将制定非国有资本参与中央企业投资项目的办法，在金融、石油、电力、铁路、电信、资源开发、公用事业等领域，向非国有资本推出一批投资项目……政府工作报告中透露出的重要信息，让民企大佬们深深感受到了民营企业的“春天”真的到了。

而被“玻璃门”“弹簧门”限制了太久的民企老板们，真要踏上国

企“地盘”，还存在很多顾虑。袁亚非说，目前在很多国有资本、民营资本共同参股的混合所有制企业中，民营资本往往被限制在一定的比例之内，没有真正的话语权。

“比如江苏有一家期货公司，第一大股东是国资，第二大股东是民企，但是管理上完全以国资为主导，定性为处级单位。像这种期货公司，市场上一般要请200万年薪的总经理才能做起来，而国企机制下不超过20万。做这样的混合所有制改革方案，民营资本多是作为点缀，有其形而无其实，难以达到混合所有制的真正目的。”袁亚非称。

为此，他建议，在大多数行业，国家要“一视同仁”，允许民营资本控股；在某些不适合民营资本控股的行业，在保证国有资本第一大股东地位的前提下，也应该放开对社会和民营资本持股比例的限制，切忌“新瓶装老酒”。

全国人大代表、三亚市市长王勇：

### 建议每周休1天 攒到月底休4天

每逢佳节上哪都是人人人人，我们苦恼，三亚市长也苦恼。3月7日，全国人大代表、海南省三亚市市长王勇告诉记者，黄金周景区人满为患与目前的休假制度有关，他建议每周休1天攒到月底休4天。

谈及三亚景区游客接待量，王勇坦言，目前三亚待客能力有限，旅游基础设施还有待发展和建设。

“到黄金周，就相当于我们只有招待2桌客人的能力，却来了10桌人，我们只能尽最大力去服务好。”王勇说，但由于三亚旅游旺季分明的特点，政府和社会投资考虑到综合效益，未来也不可能有“招待10桌”的条件。

王勇认为，每逢黄金周旅游景区人满为患，也与我国休假制度有关。“休假制度要调整，我的建议是，以月为单位，每周休一天，攒到月底一起休4天。”王勇说，这样以来，每月都能享受到“小长假”。

据《南方都市报》